

suradnju i udruživanje, a u sklopu toga i regionalnu suradnju između Slovenije i Hrvatske, pa je skup bio i prigoda da se upozori na potencijal te industrije u Sloveniji i Hrvatskoj.



Sudionici Međunarodnoga okruglog stola u Mokricama

U Sloveniji se, u oko 1 600 plastičarskih tvrtki s oko 18 000 zaposlenih, preradi oko pola milijuna tona polimernih materijala. To je svjetski rekord s oko 320 kg/stanovniku.

U Hrvatskoj se proizvodi oko 180 000 tona, a prerađuje oko 80 000 tona polimernih materijala u oko 500 tvrtki s oko 7 000 zaposlenih. Iako proizvodnja plastike u Hrvatskoj ima dugu tradiciju, baznu osnovu, i oduvijek je bila izrazito izvozno orijentirana, ova je industrijska grana u RH u velikoj krizi te je proizvodnja u 2004. dosegula razinu od samo oko 50 % proizvodnje iz 1990. Istodobno je u RH 2004. uvezeno polimernih proizvoda u vrijednosti od 580,2 milijuna USD te polimernih materijala u vrijednosti od 197,7 milijuna USD, što upućuje na postojanje domaće potražnje i svrhovitost pokretanja projekata čija je svrha zamjena uvoza domaćom proizvodnjom.

Nakon rasprave doneseni su zaključci s kojima treba upoznati stručnu i najširu javnost.

- Proizvodnja i preradba polimera najbrže su rastuće i najperspektivnije industrijske grane u Europi i svijetu. Vrlo raznolika uporaba polimernih proizvoda (ambalaža, građevinarstvo, medicina, elek-

troindustrija, autoindustrija, brodogradnja itd.) jamči održavanje snažne potražnje i rasta u budućnosti.

- Polimerni materijali i proizvodi danas su proizvod vrhunskih tehnika, vrlo prihvatljivi sa stajališta očuvanja okoliša i održivoga razvoja.
- Republika Slovenija i Republika Hrvatska imaju dugu tradiciju proizvodnje i preradbe polimera, velike proizvodne i ljudske resurse te znanstvenoistraživačke potencijale.
- Od izvršnih i zakonodavnih vlasti te poslovnih i znanstvenih zajednica obiju zemalja traži se da:
- industriju polimera, kao jednu od perspektivnih strateških razvojnih grana, prepoznaju i podupru njezin razvoj, i to proizvodnje polimera i potrebnih dodataka te proizvodnje polimernih dijelova. (To znači da u Republici Hrvatskoj obje sastavnice ove industrije moraju imati prepoznato mjesto u sklopu procesa pregovaranja o pristupu Europskoj uniji te svakako biti uvrštene u *Nacionalni razvojni plan*. U Republici Sloveniji ova industrija uvrštena je u *Nacionalni razvojni plan*.)
- promiču i potiču suradnju između poslovnih subjekata dviju zemalja i njihov nastup prema trećima, posebice s obzirom na proizvodnu komplementarnost industrija, podrškom osnivanju i poslovanju nacionalnih i međudržavnih grozdova (klastera)
- promiču i potiču suradnju između poslovnih subjekata i znanstvene zajednice dviju zemalja podrškom uspostavljanju i poslovanju *tehnoloških platformi* kao najučinkovitijega poznatog oblika interakcije poslovne i znanstvene zajednice
- promiču i potiču suradnju između znanstvenih zajednica putem programa razmjene iskustava, zajedničkih istraživanja, razmjene studenata i profesora, a sve u skladu s osnovnim postavkama *Bolonjske deklaracije*
- intenziviraju suradnju i međusobno obavješćavanje o najboljim primjerima poslovanja, održavaju stalne kontakte i stalno rade na unaprjeđenju suradnje između poslovnih i znanstvenih subjekata, a sa svrhom poticanja gospodarskog rasta i ukupnog boljitka cijeloga društva, te da
- u svojem poslovanju i djelovanju u najvećoj mogućoj mjeri promiču i primjenjuju odrednice društveno odgovornoga poslovanja, očuvanja okoliša i održivoga razvoja.

Ti će zaključci biti prosljeđeni najvišim tijelima izvršne vlasti te predstavljati znanstvenoj i poslovnoj zajednici, ali i najširoj javnosti obiju zemalja.

Savjetovanje je bilo uzorno organizirano, za što su najzaslužniji Gordana Pehneć-Pavlović i Janez Navodnik.

## REAGIRANJA

Poštovani,

sa iskrenim žaljenjem primili smo vest o smrti akademika Dragutina Fleša.

Dozvolite mi da u ime *Sekcije za makromolekule Saveza hemičara i tehnologa Makedonije*, kao i u svoje lično ime, izrazim duboko saučešće kolegama iz oblasti polimera, kao i svim članovima *DPG*-a i časopisu *Polimeri*.

Profesor Fleš će zauvek ostati u najboljim uspomena polimercima iz Makedonije, ne samo zbog svog ličnog doprinosa području već i zbog izvanrednih manifestacija čiji je organizator bio, kao i zbog neobične ljudske skromnosti, kojom je izazivao još dublje poštovanje i iskrene simpatije.

Sa poštovanjem,

Gordana BOGOEVA-GACEVA  
Tehnološko-metalurški fakultet  
Univerzitet *Sv. Kiril i Metodij*  
Skopje, Republika Makedonija